1? Lista de Matematica Elementar 1

Professor: Alessandro Monteiro

Curso: Licenciatura em Matematica (vespertino e noturno)

01. Defina os conjuntos Q, R—Q e R.

02. Estabeleca as seguintes propriedades de proporcio: Se a, b, c e d sdo

. . . a ¢C ~
reais diferentes de zero, tais que B = a, entao

_a+c

c a
— e —
d b+d b

a €_87% had.
b d b-d

02. Em cada um dos itens a seguir, decida se o nimero real em questdo é
racional ou ndo. Além disso, no caso de o numero ser racional, escreva-o
como uma fracao irredutivel:

a) 2,324444...

b) 0,1212...

¢) 2,134545...

d) 0,1234567891011121314151617...

03. Generalize os métodos que vocé utilizou na questao anterior para
escrever os numeros decimais peridédicos em forma de fracao.

, . " , . a+l
04. Dados os niumeros reais positivos a e b tal que a<b. Quem é maior: PYE]
+

a+2 o
ou —— ? Justifique sua resposta.
b+2

05. Prove que J2 , \/§ e \2 +\/§ nao sao numeros racionais.
06. Defina potenciacao, radiciacao e escreva todas as suas propriedades.
07. Decida qual dos ntimeros é maior: 31" ou 17*.

08. Sejam a, b e ¢ os comprimentos dos lados de um triangulo onde ¢ é a
hipotenusa. Quem é maior: a®+b* ou c*?
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10 _ 6 10 , 410
09. Simplifique: i+ ! + ! +.t L , 25 33 e M
1.2 2.3 3.4 9107 2°+3 16% 4+ 418

10. Sejam a e b nimeros racionais, e seja r um irracional. Se a+br =0, entao
prove que a=b=0.

11. Simplifique

3%+2+ 425+11333 .

0,28333.. %60

12. Sejam a, b, ¢ e d nimeros racionais, e seja r um numero irracional. Se
a+br=c+dr, prove que a=c e b=d.

13. Simplifique a expressao:
l 2
(313]4_5 323 1253

SOk

3 4

14. Decida qual dos niimeros é maior:
2100 +3100 ou 4100?

15. Assinale o maior dentre os nimeros abaixo:

a)\/ﬁ
b) V65
o) V56
d) 516
e) /645

\/31+\/31+\/31+...
1+4/1+V1+...

16. Ache

a) 6—+/5
b) V21
c) 0

d) 645
e) /30
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17. Calcule o valor de (1—§j-(1—§}-(1—§}-...‘(1—ij .
7 8 9 20

10
a) —
171

1
b) =
)3

17
C) %

_1
B+i
C+1

- , ., 4
18. Supondo que A, B e C sdo numeros inteiros em que — = A+

qual é o valor de A+2B+3C?

a) 9

b) 12
c) 15
d) 16
e) 20

19. Simplifique a expressio:

(_;js -(48+16)—0,444...-(9j2 +[WT +¥-1+91024

2

2
2) 16 o0, 1
s

4 5 2

11 25 25 1
49 25

8 8 11 11
= b) —88 _2 d) = -
a) 11 ) c) 11 ) 3 e)

JUB+ V2 -1-4B-Jv21 .

20. O valor de

‘{/g—\/\/i+1
a) 1
b) +2
c) 2
d) 242
e) 32
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